

Οι μαθητές έχουν τη δύναμη στο χέρι τους και το 2017!

Οι μαθητές των σχολείων της Ελλάδας και της Κύπρου έχουν και φέτος τη δύναμη στο χέρι τους και συμβάλλουν στο χτίσιμο ενός κέντρου απασχόλησης για τα παιδιά στην περιοχή Γκοραγκάτ, στο Μπαγκλαντές.



Η περιοχή Γκοραγκάτ στο Μπαγκλαντές



Η περιοχή Γκοραγκάτ βρίσκεται στο Βόρειο Μπαγκλαντές. Είναι μια περιοχή η οποία έχει «χτυπηθεί» από την φτώχεια. Οι κάτοικοί της βασίζονται σε πολύ μεγάλο ποσοστό στη γεωργία, ωστόσο πολύ συχνά η περιοχή υποφέρει από πλημμύρες. Ως αποτέλεσμα οι σοδειές μειώνονται σημαντικά κάποιες χρονιές και αντίστοιχα αυξάνεται και το ποσοστό της φτώχειας στην περιοχή.

Το ποσοστό εγγραφών στα σχολεία μειώνεται σημαντικά. Αυτό συμβαίνει επειδή οι γονείς δε μπορούν να πληρώσουν το σχολείο ή χρειάζονται τη βοήθεια των παιδιών στο σπίτι, ώστε οι ίδιοι να εξασφαλίσουν το φαγητό τους. Τα παιδιά έχουν μεγάλες πιθανότητες να παντρευτούν σε πολύ μικρή ηλικία ή ακόμη και να

ξεκινήσουν να εργάζονται.

Η δημιουργία του κέντρου απασχόλησης θα προσφέρει στα παιδιά της Γκοραγκάτ:

- ✓ Προγράμματα απασχόλησης και ανάπτυξης δεξιοτήτων για τις ηλικίες 3-17 ετών.
- ✓ Θα δείξει στους γονείς και στην τοπική κοινωνία πόσο σημαντική είναι η πρόσβαση στην εκπαίδευση.
- ✓ Θα έχουν βιβλία και άλλα υλικά για να διαβάσουν και να αποκτήσουν νέες γνώσεις έτσι ώστε να αγαπήσουν το διάβασμα.
- ✓ Θα ενημερωθούν για πολύ σημαντικά θέματα που τα αφορούν όπως είναι ο γάμος σε παιδική ηλικία και η παιδική εργασία.
- ✓ Θα τους προσφέρει ένα ασφαλές περιβάλλον όσο οι γονείς τους δουλεύουν.



Χάρη στα υπόλοιπα κέντρα απασχόλησης που έχει δημιουργήσει η ActionAid στο Μπαγκλαντές τα τελευταία 5 χρόνια έχουν αυξηθεί οι εγγραφές στο σχολείο, ενώ έχει μειωθεί το ποσοστό των μαθητών που το εγκαταλείπουν.

Θέλουμε να χτίσουμε άλλο ένα κέντρο απασχόλησης για τα παιδιά του Μπαγκλαντές και να δώσουμε σε ακόμη περισσότερα παιδιά την ευκαιρία να αναπτύξουν δεξιότητες και να αποκτήσουν πρόσβαση σε πληροφορίες και εκπαιδευτικό υλικό!



Το βραχιολάκι «Η δύναμη είναι στο χέρι σου», 2017

Το βραχιολάκι του 2017 είναι αφιερωμένο στα παιδιά του Μπαγκλαντές και σχεδιάστηκε για να μας θυμίζει πως η **δύναμη του καθενός μας είναι στο χέρι μας και πως, αν ενωθούμε όλοι μαζί, μπορούμε να κάνουμε πολλά!**

Αποχρώσεις εμπνευσμένες από την ατελείωτη φύση του Μπαγκλαντές: το μπλε του ουρανού, το πράσινο των δέντρων, το κίτρινο της ανατολής και της δύσης. Σχέδια εμπνευσμένα από μοντέρνα μοτίβα όπως ρόμβους, τρίγωνα, κύκλους και ένα σωρό άλλα γεωμετρικά σχήματα.



Ελάτε να μεταφέρουμε για μια ακόμη φορά το πιο δυνατό μήνυμα αλληλεγγύης και να κάνουμε ένα πολύ σημαντικό δώρο στα παιδιά της Γκοραγκάτ: Το δώρο της εκπαίδευσης!

Λίγα λόγια για το Μπαγκλαντές



Το Μπαγκλαντές βρίσκεται στον Κόλπο της Βεγγάλης και, με πληθυσμό που υπερβαίνει τα 161 εκατ. σε μία έκταση λίγο μεγαλύτερη από αυτήν της Ελλάδας, θεωρείται μία από τις πιο πυκνοκατοικημένες χώρες στον κόσμο.

Παλαιότερα ήταν γνωστό ως Ανατολικό Πακιστάν, μέχρι το 1971 όπου και κέρδισε την ανεξαρτησία του από το Πακιστάν ύστερα από έναν αιματηρό εμφύλιο πόλεμο. Επί 15 χρόνια βρέθηκε υπό στρατιωτική κυριαρχία και, αν και το δημοκρατικό πολίτευμα έχει επικρατήσει από το 1990, το πολιτικό σκηνικό παραμένει ασταθές.

Τα υψηλά ποσοστά φτώχειας, σε συνδυασμό με τις μακρές περιόδους πολιτικής και οικονομικής αστάθειας και τις συχνές και έντονες φυσικές καταστροφές, όπως κυκλώνες, τυφώνες και πλημμύρες, δυσχεραίνουν καθημερινά τη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων που μετακινούνται προς τα αστικά κέντρα σε αναζήτηση εργασίας ή εντάσσουν τα παιδιά τους στο εργατικό δυναμικό της χώρας προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τους.

Το 45% περίπου του πληθυσμού απασχολείται στον γεωργικό κλάδο, με το Μπανγκλαντές να αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους παραγωγούς ρυζιού, ψαριών, γιούτα και τσαγιού. Ωστόσο, οι μεγαλύτερες καλλιεργήσιμες εκτάσεις βρίσκονται στην ιδιοκτησία μιας μικρής μόνο μερίδας του πληθυσμού, με αποτέλεσμα οι περισσότεροι άνθρωποι να υποφέρουν από ανεπάρκεια τροφής. Ο σημαντικότερος κατασκευαστικός κλάδος της χώρας είναι η βιομηχανία υφασμάτων, που παρουσιάζει μάλιστα έντονη εξαγωγική δραστηριότητα. Στα εργοστάσια ρούχων και ενδυμάτων εργάζονται κυρίως γυναίκες, με εξοντωτικά ωράρια εργασίας, 6 με 7 μέρες την εβδομάδα, υπό άθλιες συνθήκες ασφαλείας και με πολύ χαμηλό μισθό.

Τα τελευταία χρόνια καταβάλλονται προσπάθειες κι έχει σημειωθεί κάποια πρόοδος σε τομείς όπως η παροχή ασφαλούς πόσιμου νερού, η υγεία, η εκπαίδευση, καθώς και η μείωση του ρυθμού αύξησης του πληθυσμού.

Το Μπαγκλάντες:

- Είναι μία από τις πιο φτωχές χώρες στον κόσμο, αφού κατατάσσεται 139η από 188 συνολικά χώρες σύμφωνα με το Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης του ΟΗΕ.
- Κάθε χρόνο, το 4% περίπου των παιδιών αναμένεται να πεθάνει προτού κλείσει τα πέμπτα του γενέθλια.
- Το 22% των μωρών γεννιέται λιποβαρές.
- Το 31% του πληθυσμού ζει κάτω από το εθνικό όριο της φτώχειας, ενώ το 12,9% του πληθυσμού ζει σε συνθήκες ακραίας φτώχειας.
- 1,28 εκατ. παιδιά εργάζονται σε συνθήκες επικίνδυνες για την υγεία και την ανάπτυξή τους.
- Η ενδοοικογενειακή βία θεωρείται αποδεκτή από το 33% των γυναικών και από το 36% των ανδρών.
- Το 39% του πληθυσμού δεν έχει πρόσβαση σε καθαρή και ασφαλή τουαλέτα.
- Το ποσοστό γυναικών ηλικίας 20-24 ετών που παντρεύτηκε προτού κλείσει τα 18 του χρόνια ανέρχεται σε 52%.



Η δύναμη είναι στο χέρι σου, 2016

Πριν από ένα χρόνο καλέσαμε όλα τα σχολεία στην Ελλάδα να ενώσουν τις δυνάμεις τους μαζί μας, για ένα πολύ σημαντικό σκοπό: να συγκεντρώσουμε τα χρήματα για να χτίσουμε 2 σχολικές αίθουσες στο χωριό Γκαλαγκάλα, στην Ουγκάντα. Η ανταπόκριση ήταν συγκινητική, πάνω από 7.000 μαθητές από όλη την Ελλάδα ανταποκρίθηκαν. Τα χρήματα συγκεντρώθηκαν και τον Ιούλιο του 2017 ταξιδέψαμε και πάλι στο Γκαλαγκάλα για να ξεκινήσουμε την υλοποίηση των 2 αιθουσών, αλλά και ενός πηγαδιού και μιας παιδικής χαράς

Μαζί μας πήραμε στο ταξίδι και τα μηνύματα που μας είχαν στείλει οι μαθητές για να τα δώσουμε στους μαθητές του σχολείου στο Γκαλαγκάλα. Με τα μηνύματα κάναμε μια ωραία έκπληξη στα παιδιά του σχολείου στην Ουγκάντα, τα διάβασαν κι έλαβαν το πιο δυνατό μήνυμα αλληλεγγύης!

act!onaid
Αλλάζουμε ζωές, αλλάζουμε τον κόσμο